绝密 ★ 启用前

盐城市二○○六年高中阶段教育招生统一考试

物理试卷参考答案及评分说明

一、选择题（每题2分，共30分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	C
	D
	D
	C
	B
	C
	A
	B
	B
	A
	C
	B
	B
	D
	B


二、填空题（每空1分，共31分）

16．(1)cm(厘米)  kg(千克)  (2)Pa(“帕”或“帕斯卡”)  (3)kg/m3（千克/米3）  

17．蒸发(汽化)  凝华  吸            18．放大  凸透镜（放大镜）

19．药分子在不停地做无规则的运动（分子在运动，答“扩散现象”也行）  温度越高分子运动越剧烈(温度越高扩散现象越明显)

20．2  1  热  化学能     21．加速  25m/s  大于         22．30  30      23．乙  乙

24．1100  7200  40       25．5  0．6  

26．超载车对地面的压强增大,会损坏路面和路基  超载车的质量大，惯性大，容易造成交通事故（如：超载车增大了对地面的摩擦，容易损坏路面；超载车车胎内气体对车胎压强过大，易造成爆胎等答案也可给分）

27．凸透镜会聚太阳光的方法或“摩擦生热”“钻木取火”等  气体受热膨胀,密度减小而上升
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三、作图题（每题2分共8分）
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28           29                          30                 31

评分说明：28题画出力的标度、摩擦力大小和方向得2分（作用点画在木块上即可，错一处扣1分）；29题画出对称性和虚像各得1分(不画箭头扣1分)；30题标出A、B两端的磁极和磁感线方向各得1分  31题绕线正确得2分

四、实验题（第32题6分，第33题6分，第34题5分，第35题8分，共25分）

32．1mm （1分）  0．66～0．69(1分)  39．5(1分)    35～42 （1分）    2．4 （1分）  “所测力”（“被测力”或“拉力”） (1分)
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33．（1）偏大(1分)  （2）ACDEBF(2分)  （3）移至横梁标尺左端“0”点(移至“0”或“0刻度线”不扣分)(1分)  将平衡螺母向右调节(1分)  33(1分)

34．正确画出电路连接图得2分

（1）被甲乙两电磁铁吸引的小铁钉的数目（1分）

（2）同一电磁铁吸引小铁钉数目的增减情况（1分）

（3）控制变量法（1分）
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35．电路连接如右图（1分）  b或最右（1分）

（1）表格中每空1分  第1次实验  0．4  1．68 

 第2次实验  0．5  3

（2）写出2条正确结论得2分（如“灯泡上的‘电压’或‘电流’越大，灯泡的功率越大”、“灯泡的电阻随两端‘电压’或‘电流’或‘温度’的增大而增大”、“灯泡的电功率越大，灯泡越亮”等）

五、计算与论述题（第36题6分，第37题5分，第38题7分，共18分）

评分说明：以下各题

1．前面解题步骤出错，代入后面计算时，只要方法正确，不重复扣分；

2．其它解法，只要正确，参照评分标准给分。
36．解：（1） F=（G+G动）/2          （1分）

=（180N+20N）/2 =100N  (1分)

（2）  P= F·2v               （1分）

              =100N×0．2m/s =20W  （1分）

（3）η=Gh/(F·2h)×100%  （1分）

               =180N/（2×100N）×100%=90%（1分）

37．解：（1）属于再生能源，取之不尽，用之不竭（1分）；属于绿色能源，无污染（1分）。

       （2）W= Pt                                                         (1分)

            =1×10 6kＷ×24×100h =2．4×109kW·h                        （1分）

          m=Q/q=W/q=2．4×109×3．6×106J/(3×107J/kg)=2．88×10８kg       (1分)

38．解：（1）S合在a时，P1=U2/R1                                              (1分)

代入数据得R1=48．4Ω                                        (1分)

S合在b时，P′1=[U/(R1+R2)]2·R1                             (2分)

代入数据得 R2 =72．6Ω                                     (1分)

(2)保温时，将R2与R1都作为发热体，把R2上消耗的电能转化的内能一并加以利用，用于保温，节约电能 (若认为保温功率应低于所设计的160W，可给1分) (2分)

六、探究与设计题（8分）
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39．解：（1）“0”刻度如右图（1分）  最大测量值是5kg  (1分)

大玻璃容器中的水量至少是1050g  (1分)

       （2）①把空小玻璃容器漂浮在水面上，在水面与小玻璃容器外壁交界    

处标“0”刻度（1分）

           ②把砝码放入小玻璃容器中，在水面与小玻璃容器外壁交界处刻上

与砝码质量相对应的刻度值（1分）

③按比例标出其余对应的刻度值（1分）

（3）在小玻璃容器的外壁标注刻度值更好（1分），因为小玻璃容器上

的零刻度线是固定不变的，而大玻璃容器上的零刻度线与所装水量的多少有关(1分)
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